




1. Мета навчальної дисципліни: поглибити знання здобувачів з питань стратегічного 

розвитку банківського бізнесу в Україні. Перевагами, вивчення цієї вибіркової  дисципліни є 

отримання здобувачами поглиблених знань та вмінь щодо визначення основних проблем 

функціонування банківської сфери України та можливих шляхів їх подолання, а також 

виокремлення основних напрямків стратегічного розвитку банківських установ України. 

 

2. Пререквізити. Навчальна дисципліна «Банківський бізнес в Україні» відповідно до 

структурно-логічної схеми освітньо-професійної програми слухається здобувачами освіти в 

першому семестрі другого року навчання після прослуховування таких дисциплін як: «Ринок 

фінансових послуг», «Фіскальна та монетарна політика: макроекономічні та інституційні 

аспекти», «Банківський менеджмент». Вивчення дисципліни «Банківський бізнес в Україні» є 

важливим підґрунтям для проходження виробничої практики і підготовки кваліфікаційної 

роботи. 

 

3. Результати навчання 

Вивчення дисципліни «Банківський бізнес в Україні» сприяє формуванню наступних 

компетентностей та програмних результатів навчання:  

 

Загальні та фахові компетентності: 
ЗК1. Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу. 

ЗК3. Здатність проведення досліджень на відповідному рівні.  

ЗК4. Вміння виявляти, ставити та вирішувати проблеми. 

ЗК5. Здатність приймати обґрунтовані рішення. 

СК1. Здатність використовувати фундаментальні закономірності розвитку фінансів, 

банківської справи та страхування у поєднанні з дослідницькими і управлінськими 

інструментами для здійснення професійної та наукової діяльності. 

СК4. Здатність оцінювати дієвість наукового, аналітичного і методичного інструментарію 

для обґрунтування управлінських рішень у сфері фінансів, банківської справи та 

страхування. 

СК6. Здатність застосовувати міждисциплінарні підходи при розв’язанні складних задач і 

проблем у сфері фінансів, банківської справи та страхування. 

СК7. Здатність до пошуку, використання та інтерпретації інформації, необхідної для 

вирішення професійних і наукових завдань в сфері фінансів, банківської справи та 

страхування. 

 

Програмні результати навчання: 

ПР01. Використовувати фундаментальні закономірності розвитку фінансів, банківської 

справи та страхування у поєднанні з дослідницькими і управлінськими інструментами для 

здійснення професійної та наукової діяльності. 

ПР04. Відшуковувати, обробляти, систематизувати та аналізувати інформацію, необхідну 

для вирішення професійних та наукових завдань в сфері фінансів, банківської справи та 

страхування. 

ПР06. Доступно і аргументовано представляти результати досліджень усно і письмово, брати 

участь у фахових дискусіях. 

ПР12. Обґрунтувати вибір варіантів управлінських рішень у сфері фінансів, банківської 

справи та страхування та оцінювати їх ефективність з урахуванням цілей, наявних обмежень, 

законодавчих та етичних аспектів. 

 

 

 

 

 

 

 



4. Опис навчальної дисципліни 

4.1. Загальна інформація 
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4.2. Дидактична карта навчальної дисципліни 
Назви змістових модулів і тем Кількість годин 

денна форма повна  

усього  у тому числі 

л п лаб інд с.р. 

1 2 3 4 5 6 7 

Теми  

лекційних занять 

Змістовий модуль 1. Сучасний стан 

здійснення базових операцій 

українськими банками і перспективи їх 

удосконалення 

Тема 1. Сучасний стан та організаційний розвиток 

банківського бізнесу в Україні. 

Мета: розглянути актуальні аспекти сучасного стану 

розвитку українського банківського бізнесу, зокрема 

організаційних його особливостей. 

18 2 2 - - 14 

Тема 2. Ресурсна база українських банків: джерела 

формування та напрямки використання. 

Мета: розглянути базові джерела ресурсів 

українських банків та напрямки їх використання. 

17 2 2 -  13 

Тема 3. Актуальні аспекти сучасного стану розвитку 

банківського кредитування в Україні. 

Мета: розглянути динаміку, структуру та актуальні 

напрямки кредитування українських банків. 

17 2 2 - - 13 

Тема 4. Функціонування та перспективи розвитку 

платіжних систем в Україні. 

Мета: розглянути сучасний стан розвитку платіжних 

систем та безготівкових розрахунків в Україні, 

визначити потенційні напрямки їх подальшого 

розвитку. 

17 2 2 - - 13 

Модульна робота 1.       

Разом за ЗМ 1 69 8 8 - - 53 

Теми  

лекційних занять 

Змістовий модуль 2. Стратегічний 

розвиток банківського бізнесу в Україні 

Тема 5. Інвестиційна діяльність українських банків. 

Мета: розглянути головні стримуючі чинники 

розвитку інвестиційної діяльності українських 

банків та проаналізувати можливі шляхи їх 

подолання. 

17 2 2 - - 13 

Тема 6. Банківське регулювання та банківський 

нагляд в Україні. 

17 2 2 - - 13 



Мета: розглянути сильні та слабкі сторони 

регулювання та нагляду за українськими банками. 

Тема 7. Розвиток банківського бізнесу в умовах 

євроінтеграції України. 

Мета: розглянути головні переваги та недоліки 

впливу євроінтеграційних процесів на розвиток 

українського банківського бізнесу. 

17 2 2 - - 13 

Модульна робота 2.       

Разом за ЗМ 2 51 6 6 - - 39 

Усього годин  120 14 14 - - 92 

 

4.3. Теми практичних занять 

Номер і назва теми Кількість 

годин 

Тема 1. Сучасний стан та організаційний розвиток банківського бізнесу в Україні. 

Завдання: знати основні показники та проблеми сучасного стану банківського бізнесу 

в Україні, ознайомитися із особливостями організаційного розвитку банківського 

бізнесу. 

2 

Тема 2. Ресурсна база українських банків: джерела формування та напрямки 

використання. 
Завдання: оволодіти знаннями щодо видів і джерел формування ресурсів українських 

банків, вміти визначати складові власного капіталу українських банків та їх функції, 

знати методику розрахунку нормативів регулювання капіталу банків. Оволодіти 

знаннями щодо діяльності  ФГВФО в Україні та проблематики здійснення депозитної 

діяльності українських банків. 

2 

Тема 3. Актуальні аспекти сучасного стану розвитку банківського кредитування 

в Україні. 
Завдання: оволодіти знаннями щодо проблематики та різновидів кредитів українських 

банків; вміти оцінювати кредитоспроможність та зрозуміти причини кредитного 

ризику вітчизняних банків. 

2 

Тема 4. Функціонування та перспективи розвитку платіжних систем в Україні. 
Завдання: оволодіти знаннями у сфері готівкового та безготівкового платіжного 

обороту України, зрозуміти роль українських банків у платіжному обороті; 

охарактеризувати суть міжбанківських відносин і розрахунків, розуміти механізм 

функціонування СЕП НБУ, а також особливостей використання електронних грошей. 

2 

Тема 5. Інвестиційна діяльність українських банків. 
Завдання: знати механізми здійснення емісійних, інвестиційних та клієнтських 

операцій в українських банків з цінними паперами; аналізувати структуру банківського 

портфеля цінних паперів та механізми управління ним; визначити головні проблеми 

українських банків у інвестиційній діяльності. 

2 

Тема 6. Банківське регулювання та банківський нагляд в Україні. 

Завдання: знати загальні засади організації банківського регулювання та нагляду, роль 

НБУ в них; визначити актуальні проблеми банківського нагляду на цьому етапі 

розвитку українського банківського бізнесу та можливості їх вирішення. 

2 

Тема 7. Розвиток банківського бізнесу в умовах євроінтеграції України. 
Завдання: оволодіти знаннями у сфері євроінтеграції та банківського бізнесу України; 

визначити принципи, ризики та напрямки політики євроінтеграції банківського сектору 

України; охарактеризувати роль  іноземного капіталу у банківському секторі України 

та переваги і недоліки присутності іноземних банків в Україні. 

2 

Всього 14 

 

 

 

 



4.4. Зміст завдань для самостійної роботи*  

№ 

п/п 

Назва теми Кількість 

годин 

1.  Тема: Сучасний стан та організаційний розвиток банківського бізнесу в 

Україні. 

Завдання: опрацювати питання актуальних проблем сучасного стану 

розвитку українського банківського бізнесу, зокрема організаційних його 

особливостей, проаналізувати можливі шляхи їх вирішення. 

14 

2.  Тема: Ресурсна база українських банків: джерела формування та напрямки 

використання. 

Завдання: опрацювати питання особливостей формування ресурсів 

українськими банками, проаналізувати головні напрямки їх використання, 

визначити резерви можливого зростання ресурсної бази банків та пошуку 

найбільш ефективних шляхів їх використання. 

13 

3.  Тема: Актуальні аспекти сучасного стану розвитку банківського 

кредитування в Україні. 

Завдання: охарактеризувати динаміку, структуру та актуальні напрямки 

кредитування українських банків, визначити потенційні можливості 

розвитку лізингу, факторингу та мікрокредитування в Україні. 

13 

4.  Тема: Функціонування та перспективи розвитку платіжних систем в 

Україні. 

Завдання: опрацювати питання можливих заходів щодо поліпшення 

структури грошового обігу в Україні за рахунок розбудови масових 

безготівкових платежів; проаналізуйте динаміку випуску, проблем 

використання та інфраструктури приймання платіжних карток в Україні; 

проаналізувати можливі шляхи розвитку електронних грошей в Україні. 

13 

5.  Тема: Інвестиційна діяльність українських банків. 

Завдання: охарактеризувати основні проблеми, що стримують розвиток 

інвестиційної діяльності українських банків; проаналізувати можливості 

створення фінансово-інноваційних груп за участю банківських установ в 

Україні; запропонувати можливі напрямки удосконалення здійснення 

інвестиційної діяльності банків в Україні. 

13 

6.  Тема: Банківське регулювання та банківський нагляд в Україні. 

Завдання: опрацювати питання щодо основних засад регулювання і нагляду 

за вітчизняними банками; стану сучасного банківського менеджменту в 

Україні; функціонування системи фінансового моніторингу в Україні; 

правового регулювання фінансово-кредитних відносин та банківської 

діяльності в Україні; доцільності формування Банківського кодексу як 

логічного етапу розвитку вітчизняного банківського законодавства.  

13 

7.  Тема: Розвиток банківського бізнесу в умовах євроінтеграції України. 

Завдання: опрацювати питання можливих негативні наслідків 

євроінтеграційних процесів на банківський бізнес України; визначити 

переваги розвитку та можливості приливу капіталу при євроінтеграційних 

процесах; проаналізувати можливі ризики, пов’язані з євроінтеграцією 

банківської системи України; охарактеризувати вплив європейських 

стандартів та передового досвіду на розвиток банківського бізнесу України. 

13 

 Разом 92 

*Самостійна робота студентів з дисципліни «Банківський бізнес в Україні» направлена на 

узагальнення, засвоєння і закріплення знань та включає такі види робіт як опрацювання лекційного 

матеріалу, рекомендованої літератури, підготовку до практичних занять, розгляд питань, які 

виносились на самостійне вивчення, підготовку презентацій результатів досліджень до відповідних 

тем дисципліни. Результати самостійної роботи здобувача оцінюються викладачем на практичних 

заняттях у межах виставлених балів за кожну тему. При оцінюванні враховується: повнота розкриття 

матеріалу, використання довідкових джерел, логіка викладення матеріалу, актуальність. 



5. Методи навчання, форми та методи оцінювання 

Методи навчання: 

 вербальні методи (лекція, диспут, пояснення, розповідь); 

 практичні методи (практичні дослідження); 

 наочні методи (демонстрація, ілюстрація); 

 робота з інформаційними ресурсами: з навчально-методичною, науковою, 

нормативною літературою та інтернет-ресурсами; 

 самостійна робота над індивідуальним завданням або за програмою навчальної 

дисципліни; 

 дистанційне навчання з використанням відповідних онлайн-платформ. 

 

 

Форми та методи оцінювання: 

 усне опитування; 

 письмове опитування; 

 тестування; 

 презентація результатів виконаних завдань; 

 підсумковий контроль – залік. 

 

6. Критерії оцінювання результатів навчання з навчальної дисципліни 

Дедлайни та перескладання. Якщо роботи здаються із порушенням термінів без 

поважних причин, то вони оцінюються на нижчу оцінку. Можливість перескладання модулів 

відбувається лише з дозволу деканату та за наявності поважних причин (зокрема, лікарняний, 

участь у конференції, студентській олімпіаді, тощо). 

Академічна доброчесність. Здобувачі вищої освіти повинні самостійно виконувати 

навчальні завдання, завдання поточного і підсумкового контролю результатів навчання. При 

використанні чужих ідей, розробок і тверджень обов’язково вказувати посилання на джерела 

інформації. 

Відвідування занять. Відвідування занять здобувачами є обов’язковою умовою 

виконання навчального плану дисципліни. Форми навчання визначаються затвердженим 

графіком освітнього процесу Чернівецького національного університету ім. Юрія Федьковича. 

 

Критеріями оцінювання є: 

при усних відповідях: повнота розкриття питання; логіка викладання матеріалу; 

використання основної, додаткової літератури та інших (у т.ч. іноземною мовою) джерел 

інформації; аналітичні міркування, уміння робити порівняння, висновки; уміння аналізувати 

теоретичні проблеми з урахуванням світової і вітчизняної практики;  

при виконанні письмових завдань: повнота розкриття питання, аргументованість і 

логіка викладення матеріалу, використання літературних джерел, законодавчих актів, 

прикладів та фактичного матеріалу тощо; цілісність, системність, логічність, уміння 

узагальнювати висновки; акуратність оформлення письмової роботи.  

Кількість балів, яку здобувач вищої освіти  може отримати під час навчальних занять за 

кожну тему, виконання завдань для самостійної роботи – 6 балів. Кількість балів за змістовний 

модуль дорівнює сумі балів, отриманих за кожну тему. Максимальна кількість балів складає: 

за 1 модуль –34; 2 модуль – 26 (разом – 60 балів). 

Загальна (максимальна) кількість балів, яку здобувач може отримати при вивченні 

дисципліни протягом семестру, становить 100 балів, з яких 60 балів він набирає при поточних 

видах контролю і 40 балів – у процесі підсумкового виду контролю (заліку).  

Проведення підсумкового контролю здійснюється у формі заліку і в терміни, 

передбачені графіком навчального процесу. Підсумковий контроль містить два теоретичних 

питання з дисципліни і 5 тестових завдань. У 40 балів, що можливо отримати на заліку 

входить: 2 теоретичних питання (по 15 балів відповідно) та 5 тестів по 2 бали (сумарно 10). У 

випадку неповної відповіді зберігається відсоткове співвідношення розкриття відповіді й 

бального оцінювання. Аналогічно визначаються бали по другому питанню. При вирішенні 



тестового завдання здобувач отримує 2 бали за правильну відповідь і 0 за неправильну 

відповідь. Якщо здобувач отримав менше 50, але більше 35 балів в сумі за результатами 

поточного та підсумкового контролю, він обов’язково здійснює перескладання для ліквідації 

академічної заборгованості. Якщо здобувач вищої освіти набрав менше 35 балів, він не 

допускається до перескладання і обов'язково повинен повторно прослухати курс. 

 

Шкала оцінювання: національна та ЄКТС 

Оцінка за 

національною шкалою 

Оцінка за шкалою ECTS 

Оцінка (бали) 
Пояснення за  

розширеною шкалою 

Відмінно A (90-100) відмінно 

Добре 
B (80-89) дуже добре 

C (70-79) добре 

Задовільно 
D (60-69) задовільно 

E (50-59) достатньо 

Незадовільно 

FX (35-49) 
(незадовільно)  

з можливістю повторного складання 

F (1-34) 
(незадовільно)  

з обов'язковим повторним курсом 

 

Розподіл балів, які отримують студенти 

Поточне тестування та самостійна робота Залік Сума 

Змістовий модуль №1 Змістовий модуль № 2  

Т1 Т2 Т3 Т4 М.р. Т5 Т6 Т 7 М.р. 40 100 

6 6 6 6 10 6 6 6 8 
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8. Інформаційні ресурси 

 

Офіційні сайти державних органів України: 

1. Верховна Рада України. URL:  https://www.rada.gov.ua  

2. Державна служба фінансового моніторингу України. URL:https://fiu.gov.ua/  

3. Державна служба статистики України. URL: http://www.ukrstat.gov.ua/ 

4. Міністерство фінансів України. URL:  http://www.minfin.gov.ua 

5. Національний банк України. URL:  https://bank.gov.ua/  

 

Офіційні сайти провідних українських банків: 

1. АТ КБ «ПриватБанк». URL:  https://privatbank.ua/ 

2. АТ «Державний ощадний банк України». URL:  https://www.oschadbank.ua/  

3. АТ «Укрексімбанк». URL:  https://www.eximb.com/ 
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4. АТ «Райффайзен Банк». URL:  https://raiffeisen.ua/ 

5. АТ «Укрсиббанк». URL:  https://ukrsibbank.com/  

 

Офіційні сайти міжнародних фінансових організацій: 

1. Європейський центральний банк. URL:  http://www.ecb.int  

2. Світовий банк. URL:   http://www.worldbank.org  

3. Міжнародна група з протидії відмиванню брудних грошей (FATF). URL:  

https://www.fatf-gafi.org/en/home.html  

 

Офіційні сайти наукових і електронних бібліотек в Україні: 

1. Наукова бібліотека Чернівецького національного університету імені Юрія Федьковича. 

URL:   http://library.chnu.edu.ua/index.php?page=ua  

2. Національна бібліотека України ім. В.І. Вернадського. URL:  www.nbuv.gov.ua  
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